

Expedice Kolumbus:**JANOV – skalní městečka CINQUE TERRE v italské Ligurii**

Termín: pondělí 8. – pátek 12. července 2013

**Program:**

1.den: odjezd z Prahy-Vinoře / Černého Mostu v 5 hodin,
transfer (cca 1.100 km / 14-15 hodin) přes Čechy, Bavorsko (Mnichov), Severní
(Innsbruck) a Jižní Tyrolsko (Bolzano) do Janova, příjezd mezi 19.-20. hodinou
ubytování v Janově

2.den: **JANOV:** metropole Ligurie na úpatí Ligurských Apenin s největším přístavem v Itálii:

Někdejší ligurská osada byla r. 222 př. n. l. obsazena Římany a pod jménem Antium znovu obnovena po zničení Hannibalovým vojskem, v 10. stol. se Janov stal nezávislým městským státem a brzy se prosadil i v bojích o trhy ve Středomoří. Už od r. 1243 byla v Janově univerzita. Velkého rozkvětu dosáhl po r. 1528, kdy admirál Andrea Doria obnovil samostatnost města; po období španělské nadvlády a krátkém intermezzu napoleonské „Ligurské republiky“ byl Janov od r. 1815 součástí Sardinsko-piemontského království. Jako takový sehrál důležitou roli při sjednocení země; k jeho rodákům patřil legendární vojevůdce Giuseppe Garibaldi (1807–1872), ale též geniální houslista Niccolò Paganini (1782–1840).

Highlights:

- * Piazza de Ferrari, společen. centrum města s budovou Opery a stavbami z 19. stol.,
- * starší období reprezentuje hlavně katedrála San Lorenzo ozdobená gotickou fasádou a výstavné renesanční paláce podél ulic Via Balbi a Via Garibaldi
- * moderní Janov se rozkládá od Piazza de Ferrari směrem na východ, nejnápadnější stavby jsou však v areálu přístavu - zejména tzv. Bigo několika rameny, symbolizující staré přístavní jeřáby (Renzo Piano, r. 1992);

Objekty na Seznamu UNESCO (r.2006) v kategorií kulturních památek:

Urbanistický komplex okolo Strade Nuove a systém Palazzi dei Rolli z přelomu 16. a 17. století na místě dřívější kolonie řemeslníků. Představuje první evropskou ukázkou plánovaného urbanistického rozvoje s jednotnou strukturou, kdy půdorys zástavby byl rozčleněn veřejnou autoritou, opírající se o legislativu. V okolí renesanční Strade Nuove (dnešní Via Garibaldi) si postavily nejbohatší aristokratické rodiny Janovské republiky, hlavně bankéři a loďaři, překrásné vily: průčelí vnějších zdí převážně tříposchodových paláců zdobí bohatý štuk, sochy a medailony, velká nádvoří představují jakási soukromá náměstí.

Acquario di Genova, největší v Evropě: bylo postavené v rámci příprav na světovou výstavu EXPO 1992: soubor nádrží se sladkovodními a mořskými rybami s více než 600 druhy ryb, výtah se 40 m vysokou vyhlídkovou věží - *návštěva*

Muzeum moře Galata - *návštěva*

Rodný dům Kryštofa Kolumba - *prohlídka*

večerní přejezd do skalních městeček Cinque Terre



3.-4.den: CINQUE TERRE („pět zemí“) vznikl podle pěti vesniček, vklíněných do zátok mezi svislými vysokými útesy – Monterosso, Vernazza, Corniglia, Manarole a Riomaggiore. Půvabné, avšak přelidněné vesničky, po staletí rybářské přístavy, jsou středisky produkce kvalitních lehkých bílých vín Cinque Terre či desertního vína Sciachetrá. Dnes se zaměřují i na pěstování oliv a lov ančoviček. Zápis na Seznamy kulturního dědictví UNESCO jako příklad dlouho osídlené kulturní krajiny s členitým pobřežím, strmými svahy s tisíci kilometry kamenných zídek ohrazujících vinice a sady a s půvabnými vesničkami. Oblast Cinque Terre je součástí stejnojmenného národního parku.

Monterosso, hlavní středisko, rodiště básníka Eugenia Montaleho (Nobelova cena) s plážovým střediskem Fegina a klášterem *Convento dei Cappuccini* ze 17. století.

Vernazza, sousední, údajně nejkrásnější vesnička, se pyšní přírodním přístavem, vysokými pestrobarevnými domy, středověkými baštami a strážními věžemi, které pocházejí z dob středověkého pirátství.

Corniglia, nejmenší a nejodlehlejší s jedinečným přístupem k moři (a k vlakovému nádraží), má několik náměstí a nejlepší pláž v oblasti – *Spiaggia di Guvano*.

Manarole s pastelově zbarvenými domky, natlačenými po úbočích vyběhajícího mysu.

Riomaggiore, rušná vesnice nad romantickým přístavem nemá snad ani dva domy se základnou na stejné úrovni; oblíbená je zdejší *Via dell'Amore* (Cestička milenců). Součástí památky UNESCO jsou i tři přilehlé ostrůvky – Palmaria, Tino a Tinetto.

- prohlídka unikátního architektonického komplexu

- fakultativní návštěva literárního parku

- koupání, toulky po okolí

- odjezd večer 4. dne (22.hodina) do ČR, noční a denní transfer

5.den: návrat do Prahy brzy odpoledne

Cena Kč / x platících, resp. Kč / x platících zahrnuje:

autobusovou dopravu,

3x ubytování v ... se snídaní

lektorky - Klára Löwensteinová a Monika Lichtenbergová

komplexní cestovní pojištění, pojištění CK proti úpadku, infomateriál a sladké pokušení

Vstupné: .

Ubytování a stravování: 3x ve ...

Pojištění: zájezd obsahuje komplexní pojištění do zahraničí: pojištění léčebných výloh do zahraničí vč. repatriace do výše až 100.000€, pojištění obecné odpovědnosti za škodu, pojištění na storno zájezdu ze stanovených důvodů a povinné pojištění CK proti úpadku (zákon č. 159/99 Sbírky). Více na www.toulkyevropou.cz.

Přihlášky zasílejte Kláře Löwensteinové na: klaralowenstein@yahoo.it